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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.501.463  

Wien, am 4. September 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Dr. Martin Graf und weitere Abgeordnete haben 

am 4. Juli 2024 unter der Nr. 19101/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Schwarz-grünes Gedränge im Berliner Olympiastadion beim EM-Spiel 

Österreich gegen Niederlande – und NAbg. Sirkka Prammer "adabei"!“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

• Wie viele österreichische Bundespolitiker (Regierung und Nationalrat, Bundesrat; 

bitte namentlich anführen) waren bei den Spielen der EM 2024 als Besucher 

anwesend? (Bitte nach den einzelnen Spielen ordnen!) 

• Wer hat diese Politiker begleitet? (Familienmitglieder, Mitarbeiter Regierungsbüro, 

Beamte des Sportministeriums, Mitarbeiter parlamentarischer Klubs und 

parlamentarische Mitarbeiter) 

• Welche Sportfunktionäre von Dach- und Fachverbänden waren bei den 

Reisegesellschaften zur EM 2024 des Sportministers dabei? (Bitte namentliche 

Nennung und nach einzelnen Spielen ordnen!) 

• Wer hat die Aufenthalte und Eintrittskarten sowie Reisekosten bezahlt? 

• Wie und wann (bitte Beschreibung des Beschaffungsvorganges) kamen die 

Regierungsmitglieder, Abgeordnete und allfällige Begleitpersonen zu den Karten? 
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• Sollte das Ministerium die Karten und Reisekosten bezahlt haben, wird um 

Mitteilung, ersucht, ob zum Datum der Einbringung der Anfrage diese Kosten durch 

die Teilnehmer refundiert wurden! 

• Erscheint Ihnen eine etwaige, nachträgliche Refundierung allfällig bevorschusster 

Kosten als bloße Reparatur, um das Auffliegen der Freunderlwirtschaft zu 

kaschieren? 

• Können Sie ausschließen, dass die Einblendung von Politikern der Grünen zu einem 

drastischen Leistungsabfall der österreichischen Nationalmannschaft im 

Achtelfinale geführt hat? 

• Welche Maßnahmen werden Sie als Sportminister setzen, um eine negative 

Beeinflussung der Nationalmannschaft durch Politiker der Grünen in Zukunft zu 

verhindern? 

• Teilen Sie als Sportminister die Auffassung, dass der Besuch der VIP-Tribünen bei 

Fußballspielen durch Nationalratsabgeordnete während internationaler 

Parlamentsdebatten dem Ruf der österreichischen Sportpolitik schadet? 

Betreffend meinen Besuch beim EM-Spiel Österreich gegen Niederlande verweise ich auf 

meine Ausführungen zu der an mich gerichteten parlamentarischen Anfrage Nr. 19109/J 

(„Fußball-Europameisterschaft 2024“) vom 4. Juli 2024.  

Darüber hinaus fallen die Fragen nicht in den Vollziehungsbereich des Bundesministeriums 

für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst und Sport. 

 

 

 

Mag. Werner Kogler 
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